

Слід підсумувати, що винесені на обговорення широкої наукової спільноти України питання вимагають подальшої наукової розробки у продовжені дискусії започаткованої у представлених тезах.

СУДОВА ЕКСПЕРТИЗА І КРИМІНАЛІСТИЧНІ ЗНАННЯ: ПРАВОВІ ВИКЛИКИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Яремчук Вікторія Олегівна, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник, Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності імені академіка В.В. Сташиса Національної академії правових наук України, лабораторія «Використання сучасних досягнень науки і техніки у боротьбі зі злочинністю», асистент кафедри криміналістики НІОУ ім. Ярослава Мудрого

Запровадження в Україні військового стану принесло зміни у кримінальному процесі. Судові експерти наразі досліджують об'єкти, що є доказами або слідами російської агресії на території України. Так, з'явився перелік видів експертизи по визначенню розміру збитків, заподіяних державою-агресором.

Так, судові експерти Національного наукового центру «Інститут судових експертиз ім. Засл. проф. М. С. Бокаріуса» здійснюють наступні види експертиз з питань визначення шкоди та збитків внаслідок збройної агресії російської федерації: будівельно-технічні; економічні; дорожньо-технічні; товарознавчі; транспортно-товарознавчі; інженерно-екологічні; психологічні [1]. Відповідно на сайті даного центру прописаний юридичний механізм, згідно якого громадяни України можуть отримати відшкодування збитків.

Вчені пропонують криміналістичні знання використовувати у кримінальному процесі щодо військових злочинів, у таких формах: для планування розслідування воєнних злочинів, висунення версій, оцінки слідчої ситуації, залучення спеціалістів, організації діяльності слідчих груп; для проведення окремих слідчих (розшукових) дій, застосовуючи при цьому техніко-криміналістичні засоби виявлення, фіксації та вилучення слідів, доказів; для проведення фото-, відеофіксації та ін. [2, с.371].

Необхідно зазначити, що Офісом Генерального прокурора створено окремий підрозділ, що у взаємодії з міжнародними експертами здійснює

координацію розслідувань воєнних злочинів. Розроблено методологію для стандартизації та збільшення ефективності розслідування в регіонах [3].

Було внесено певні зміни до Кримінального процесуального кодексу України, зокрема, щодо продовження строків тримання під вартою, запроваджено механізм співпраці компетентних органів України з Міжнародним кримінальним судом та ін. [4].

Таким чином, ми розуміємо що правоохоронна система України має перелаштовуватися для ефективного ведення своєї діяльності, і звичайно, для розслідування тисяч військових злочинів росії. Допомога у розслідуванні можуть надати відповідні спеціалісти-криміналісти. Також ефективним є проведення низки судових експертиз. Чинне кримінальне процесуальне законодавство також потребує відповідних змін для здійснення правосуддя в умовах військового стану.

Список використаних джерел та літератури:

1. Визначення розміру шкоди та збитків, завданих фізичним та юридичним особам внаслідок збройної агресії російської федерації URL: <https://www.hniise.gov.ua/14927-vstanovlennya-rozmru-zbitky-sprichinenix-rosiskoyu-agresyu.html>
2. Дуфенюк О.М. Розслідування воєнних злочинів: логістичні, криміналістичні та судово-медичні питання Юридичний науковий електронний журнал .2022. Вип.4. С.369-374.
3. Розслідування та судовий розгляд російських воєнних злочинів проти України -виклик для національного та міжнародного правосуддя URL:<https://2022.uba.ua/news/rozsliduvannya-ta-sudovyj-rozglyad-rosijskyh-voynnyh-zlochyniv-proty-ukrayiny-vyklyk-dlya-nacjonalnyh-ta-mizhnarodnyh-system-pra>
4. Кольчинська К. Зміни в кримінальному праві та процесі за час воєнного стану: липень-жовтень 2022 URL:<https://publication.zmini-v-kriminalnomu-pravi-ta-procesi-za-chas-voynnogo-stanu-lipen-zhovten-2022-roku/>

ОКРЕМІ ПИТАННЯ СПІВВІДНОШЕННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ ЧЛЕНІВ ФЕРМЕРСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ТА ПРАЦІВНИКІВ У ФЕРМЕРСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ

Андрєва Юлія Сергіївна, Студентка факультету історії і права, 45 гр. спеціальність 081 Право, Харківський